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ACTA No 1414

SESIoN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS DEL ONCE
DE MARZO OEL ANO DOS MIL DIECISEIS.
Sefror Vicealcalde Huqo Villeqas Bavas: Sefrores Concejales, sefrores
Funcionarios buenas tardes un saludo muy cordial de bienvenida a esta sesion
Ordinaria del Concejo Cantonal, el sefior Alcalde me ha delegado para que
presida esta sesion del dia viernes 1'1, en tal virtud Sra. Secretaria tenga la
bondad de dar lectura a la delegaci6n hecha por el sefror Alcalde, Sra. Secretaria:
Buenas tardes voy a proceder a dar lectura del oficio 'Oficio lll- Oj44 - AMC.
Cevallos, 10 de Marzo del 20'16. Sefior Hugo Viltegas VICEALCALDE DEL
CANTON CEVALLOS. Presente.- De mi consideraci6n: Con un atento y cordial
saludo me dirijo a usted y de manera comedida me permito delegarle en su
calidad de Vicealcalde, para que presida la Sesi6n Ordinaria del Concejo
Municipal, convocada para el dia Viernes 11 de Marzo del 2016 a las 15H00; en
raz6n de que asistir6 a una reuni6n en la Empresa Ferrocarriles del Ecuador en Ia
ciudad de Quito. Hago propicia la oportunidad para reiterarle los sentimientos de
consideraci6n y estima personal. Atentamente, Ab Mauricio Miranda Badillo
ALCALDE DEL CANTON CEVALLOS" Hasta ahi el texto det Oficio. Sefior
Vicealcalde: Muchas gracias Sra. Secretaria, sefiores miembros del Concejo
tienen conocimiento y la delegaci6n es legal. Seffora Secretaria tenga la gentileza
de constatar el qu6rum. En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a los
'11 dias del mes de Marzo del afro 2016, siendo las 15H05, el Sr. Hugo Villegas,
Vicealcalde del cant6n Cevallos encargado de presidir la sesi6n, solicita se
constate el qu6rum reglamentario, estando presente los siguientes sefiores
Concejales: Ab. Mario Aguilar, Eco. Luis Barona, Sr. Marco C6ceres, Eco. Rodrigo
Oiate; y los sefiores Funcionarios: Dr. Hern6n Paredes, Director Financiero y Ab.
Ana Palacios, Procuradora Sindica (E), bajo la Presidencia del sefior Hugo
Villegas y la Dra. Ver6nica Ramirez Barrera, Secretaria, quien suscribe y certifica
la presente, con el siguiente ORDEN DEL DIA: i.- Aprobaci6n de la Acta No
1413 de la Sesi6n Ordinaria de Concejo de fecha 4 de Marzo del 2016.2.-
Conocimiento y resoluci6n del lnforme de la Comisi6n de Finanzas y aprobacion
en primera instancia de la Reforma a la Ordenanza Sustitutiva que Establece el
Cobro de Tasas por Servicios T6cnicos y Administrativos prestados por el GAD
Municipal del canton Cevallos. Sefior Mcealcalde: En consideraci6n el orden del
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APROBACI6N EN PRIMERA INSTANCIA DE LA REFORMA A LA
ORDENANZA SUSTITUTIVA QUE ESTABLECE EL COBRO DE TASAS POR
SERVICIOS TECNICOS Y ADMINISTRATIVOS PRESTADOS POR EL GAD
MUNICIPAL DEL CANTON CEVALLOS. Se da lectura del tnforme de ta
Comisi6n de Finanzas 'INFORME DE LA COMISION DE FINANZAS previa
convocatoria del seffor Ec. Luis Barona, Presidente de la comisi6n de Finanzas,
del GAD Municipal de Cevallos, se re[ne la Comisi6n el dia mi6rcoles 02 de
marzo de 2016, a las 09H00 en la oficina de Concejales, con la presencia de: Sr.
Hugo Villegas, Miembro de la Comisi6n; Ec. Rodrigo Ofiate, Miembro de la
Comision, Dr. HemAn Paredes, Director Financiero, m6s la presencia de la lng.
Martha Robalino, Analista de Rentas e lng. Vicente palate, Jefe de la UNApAC;
para tratar el siguiente punto: 1.- Andlisis del proyecto de reforma a Reforma a
la ordenanza de Servicios T6cnicos y Administrativos se inicia analizando el
oficio No. ll-0107-2016, de fecha 24 delebrero de 2016, remitido por el sefior
Alcalde, en la que se adjunta el proyecto de reforma a la ordenanza de servicios
T6cnicos y Administrativos publicada en el Registro Oficial No. 388 del 05 de
noviembre de 2015. El sefior Director Financiero explica que por error en la
conceptualizaci6n del porcentaje de Ia RBU, aplicado en el Art. S, literal o) se
incluy6 en el texto el signo '%", lo que no concuerda con lo que realmente fue el
criterio del concejo respecto del valor a cobrarse por lo que se debe eliminarse
dicho signo. SUGERENCIA: En acuerdo entre los miembros de la Comisi6n se
sugiere eliminar dicho signo en todos los casos correspondientes al literal o), tal
como se ha presentado el proyecto por parte de Alcaldla. El lng. Vicente palate,
Jefe de la UNAPAC, solicita a la Comisi6n, se reforme el literal k) del mismo Art. 5
de Ia ordenanza que se esta analizando, en lo referente al valor a cobrarse en las
facturas por consumo de agua potable que actualmente consta $ 0,50 USD, y que
desde el afio 2015 se venla cobrando $ 0,77 USD producto de una f6rmula
polin6mica, lo que debe mantenerse, sugiriendo que su valor se sujete a un
porcentaje de la RBU para su actualizaci6n autom6tica cada afio fiscal.
SUGERENCIA: la Comisi6n sugiere que debe aplicarse el 0,21o/o RBU,
existiendo el acuerdo para que se reforme tambi6n el literal k) del Art. 35 en los
t6rminos indicados. Sin m6s que tratar, se concluye con el an6lisis del proyecto de
reforma a la Ordenanza de Servicios T6cnicos y Administrativos y se da por
terminada la sesi6n, siendo las 11H00. Ec. Luis Barona Ledesma, PRESIDENTE
DE LA COMtSt6ru Oe FTNANZAS; Ec. Rodrigo ofiate, MIEMBRo DE LA
COMISION; Sr. Hugo Villegas MIEMBRO DE t-A CbMtStON; Dr. Hern6n paredes
Freire, DIRECTOR FINANCIERO". Hasta ahi el texto det informe. Sefior
Vicealcalde: Sefiores miembros del Concejo estS en consideraci6n. Sefior
Conceial Eco. Luis Barona: Como parte proponente el informe est6 ahi. Seffor
Conceial Abooado Mario Aquilar: Sefior Alcalde yo si necesitaria una explicaci6n
m6s amplia. Sefior Vicealcalde: Doctor Paredes tenga la gentileza de ampliar la
informaci6n para que tengan m6s elementos de juicio los seffores Concejales.
Seffor Director Financiero Dr. Herndn Paredes: Seflor Vicealcalde, sefiores
Concejales, compafieros, como indica en el informe de la Comisi6n, se hizo un
an5lisis del proyecto de reforma presentada a trav6s del seffor Alcalde al Concejo,
en donde se trat6 especificamente un tema que habia sido fundamental corregirlo
porque dentro de la Ordenanza aprobada se habia hecho constar el simbolo de
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porcentaje dentro de literal o), es asi que estaba puesto por decirle 0.009yo del
RBU, el 0.11% de RBU en todos los c€rsos, con este pranteamiento que se hacia
dentro del proyecto se solicitaba que se eliminara el simbolo porcentaje, para que
concuerde con lo que inicialmente fue la propuesta del sefior Alcalde en' el
proyecto de la sustitutiva del a6o anterior. Tal es asi que tengo ac6 yo la
propuesta inicial de la ordenanza para servicios t6cnicos y administritivos
realizada por el sefior Alcalde el afio anterior, que consta especificamente con
valores., pero por sugerencia del concejo se habia establecido porcentajes para
que m.5s o menos diera por el mismo valor que se habia propuesto. por'ejemplo
en el literal que estamos tratando en el proyecto inicial, era el literal p) que Lstaba
previsto hasta 1000 m2 eran $20, de 1000 m hasta 2000 eran seo oe 2ooo a +ooo
eran $40 y mayor a 40.000 m2 o.o1 centavo por cada metro cuadrado adicional,
asi estaba la propuesta, el concejo y la comisi6n de Finanzas con la sugerencia
pertinente decidi6 acoplarle a estos valores que era la propuesta, porceniajes del
RBU para que cuando haya incrementos en la remuneraci6n bdsica uni'ficada,
autometicamente se logre actualizar esos valores, por lo tanto el proyecto debia
haber quedado de esa manera, en este sentido, tenia que dar iomo resurtado
final la misma propuesta que inicialmente se habia presentado, pero por error en
la conceptualizaci6n de los porcentajes se habia ido el simbolo porcentaje,
porque a su vez debia haber sido 0.06 en este caso del literal o) que es la
ordenanza aprobada aqui 0.06 RBU o a su vez el 6% der RBU que es rb mismo,
lo mismo por ac6 el 0.09 del RBU o el 9% del RBB que es exactamente igual.
Ese es el principal cambio que se solicito a trav6s del sefior Alcalde, la propuLsta
que se hizo para reformar esta ordenanza sustitutiva. Adicionalmente a esto con
la presencia del seftor lngeniero vicente palate, en la sesi6n de la comisi6n de
Finanzas se logr6 tambi6n solicitar que en el literal k) de la misma ordenanza en
el mismo Artlculo 5 se logre incluir 0.2'lyo que da exactamente el valor que se
este cobrando por la emisi6n de titulos de cr6dito para agua potable que es de
$0.77. Entonces esa es la sugerencia que tambi6n la comisibn de Finanzas le
hizo constar en el informe que estamos tratando en este momento, hasta ahi era
lo que estamos a trav6s de la comision de Finanzas presentando y tratando en
este punto, sin embargo hay una inquietud que reci6n el dia viernes de la semana
pasada la compafiera Analista de Rentas me hace caer en cuenta de que desde
hace afios atr6s en el cobro del impuesto al rodaje de los vehiculos que pagan
las personas que van a matricular su vehlculo aqui en er cant6n, nb se ist6
cobrando ning0n valor por servicios t6cnicos y administrativos en el titulo de
cr6dito, entonces me decia que en esta ordenanza a trav6s de literal m) que
consta.aqui y dice que todo tltulo de cr6dito en general excepto agua pota6le,'se
cobrard 5.49 usD, daba la atribuci6n de que en el titulo de cobro del ihpuesto al
rodaje tambi6n se debia haber cobrado 5.49, eso tambi6n tengo que decir que en
el canton Mocha igual ocurria, nosotros no cobr6bamos tahpoco ahi. seior
conceial Abooado Mario Aguilar: Perdon que le interrumpa puede explicarm€ qu-e
es un titulo de cr6dito. sefror Director Financiero: Es el recibo, el documento que
la recaudacion entrega el momento que hace un pago, ese es un titulo de cr6dito
por cualquier concepto que se pague en la ventanilla, le entrega una carta de
pago o un titulo de cr6dito, por todo tltulo de cr6dito estaba en la ordenanza
previsto cobrar 5.49 excepto el de agua potable, porque el de agua potable seg0n
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el literal k) es 21% del RBU, es diferente es solo $0.77. Entonces en esta ocasion
claro que estamos aprobando el informe de la comisi6n de Finanzas y la reforma
en ese sentido, yo le he puesto ac6 en esta ocasi6n la posibilidad de que para
segunda instancia se considere la posibilidad de que en este literal m) a partir de
la palabra agua potable se incluya tambi6n e impuesto a los vehiculos, excepto el
impuesto a los vehlculos, ahi estariamos concordando con lo que actualmente se
est6 cobrando en el Municipio, porque en definitiva como explicaba si nosotros
cobramos 5,49 a m6s del valor que cada persona tiene que venir a pagar el
impuesto al rodaje a los vehiculos, aquellos que pagan ac6, porque hoy ligran
mayorla de contribuyentes del impuesto al rodaje para matricular su vehiculo fa lopagan en el Banco directamente, el sRl ya le cobra, pero lamentablemente ese
valor se est5 yendo solamente al Municipio de Ambato, es un tema que tambi€n
habrla que conversar y analizar esa parte, que tiene algo de relaci6n con Io que
estamos hablando. Les decia que si nosotros incrementamos ese valor en ias
cartas de pago del rodaje aqui en cevallos, sabemos que en Mocha, en Tisaleo,
en Quero no cobran ese valor por los servicios t6cnicos y administrativos en el
rodaje, los ciudadanos van a acudir a esos cantones a pagar el rodaje y no lo van
a pagar aqui, esa es la explicaci6n, el motivo por el cual no se cobra ning0n valor
en ese titulo de cr6dito. Entonces es c.on el fin de hacerle atractivo paia que el
contribuyente pague en el Municipio el impuesto al rodaje y no se vaya a pagar en
Quero y asl se lo ha estado haciendo desde hace affos atr6s, no es recientemente
pero el momento que hicimos la Ordenanza no se tom6 en cuenta esa
particularidad. La reforma despu6s del an6lisis, despu6s de la exposicion de
motivos, despu6s de los considerandos quedaria de la siguiente manera si es que
es criterio del concejo. Articulo 1 en el literal k) del Articulo s, facturas por
consumo de agua potable, en la columna de tarifa reemplazar $0.50 por 0.21o/o de
la remuneracion b6sica unificada; en el literal o) del Arficulo 5 por fraccionamiento
o desmembraciones que no requieran cronograma valorado de obras de
infraestructura basica, de terrenos urbanos y rurales, eliminar el signo porcentaje
en los cuatro casilleros correspondientes a la columna de tarifa, es decir en los
cuatro casilleros que estan aqui correspondientes al literal o) del mismo Articulo s,
eliminamos todos los siglos que est6n aquf porcentajes y quedaria directamente
como parte del RBU, lo que no cambia al final es el O.O1 centavo por cada metro
cuadrado adicional y qued6 en amarillo la posibilidad de que hoy mismo o si
esperamos el informe para segunda instancia de la Comisi6n de Finanzas, le
incluimos en ese informe la posibilidad de que en el literal m) en la columna
descripci6n del servicio, afiadir despu6s de la palabra potable el texto: e impuesto
a los vehiculos, ya que anteriormente estaba solamente lo que est6 sin resaltar,
titulos de cr6dito en general, excepto agua potable 5,49 y lo que estoy solicitando
que se incremente seria excepto agua potable e impuesto a los vehiculos y
quedaria para cambiar los literales k), m) y o). sefior conceial Economista Luis
Barona: A parte del titulo de rodaje habr6 otro que no est6 considerado y se e-te
cobrando. Seffor Director Financiero: Yo tuve la precauci6n de decirle que
justamente me den revisando bien todo lo que hay, de hecho si es necesario a la
Comisi6n de Finanzas hay que llamar tanto a la compaflera de Rentas como al
lngeniero Trajano Guenero, para que nos hagan conocer de pronto haya alguna
otra situaci6n que sea pertinente reformarlo para que no tengamos problemas.
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Sefior Conceial Economista Luis Barona: Lo que sucede es que no quisiera que
se tomen decisiones sin conocer, para luego reci6n tomar cartas en el asunto y de
pronto ponernos a reformar la ordenanza, ya nos ha pasado, pas6 con Patentes,
el asunto que usted Doctorita se recuerda lo de las camionetas, hay cosas que no
se estan aplicando y cuando ya se las aplica y vemos que hay una reaccion de
parte de la sociedad ahi nos ponemos reci6n a revisar la Ordenanza a ver si se
modifica, si quisiera saber si es que hay alg[n documento que no s est5 cobrando
y que basado en esto que ya queda con la salvedad de los dos casos el rodaje y
el agua potable, basado en esto vayan a aplicar, decir no ya fue resoluci6n de
Concejo, pero claro nosotros asumimos que los dos rubros, de lo que es agua
potable y de lo que es rodaje nada m6s no se est6 aplicando asumimos y el resto
se supone que ya por conocimiento de las poblacion se ha venido cobrando y no
vamos a tener ninguna objecion social, a eso me referla. Sefior Director
Financiero: Aclaremos lo de agua potable tambi6n se est6 cobrando los $0.77.
Seffor Conceial Economista Luis Barona: Me refiero a los 5.49 por concepto de
titulos de cr6dito que decla usted. Seffor Director Financiero: En los predios
urbanos, r0sticos, alcabalas en todos los dem6s tltulos se cobra ese valor,
excepto en agua potable porque se estaba cobrando $0.77 y se sigue cobrando,
lo 0nico que se ha hecho es el porcentaje del RBU para que nos d6 como
resultado $0.77 es el O.21o/o, lo que no se est6 cobrando es al rodaje de
vehiculos, pero no ha estado constando en la Ordenanza, entonces queremos
dejarle constando en la Ordenanza para que no tengamos problemas,
pr6cticamente no va haber ningtn cambio en lo que se est5 haciendo ahorita, si
no se est6 corrigiendo los errores en la Ordenanza para que quede legalizado.
Sefior Mcealcalde: En consideraci6n sefiores Concejales, yo de mi parte desde mi
punto de vista el literal o) estd claro, el otro yo voy a sugerir que primero se ponga
en consideracion de la Comisi6n de Finanzas para que se haga ese adendun se
podria decir al literal m), tambi6n seria de poner una clarificaci6n impuesto al
rodaje de vehlculos, porque ahi dice impuesto a los vehiculos, de qu6?. M5s bien
sefiores Concejales est6 a consideraci6n. Sefror Conceial Aboqado Mario Aquilar:
Yo todavia no termino seffor Alcalde, seftor Financiero de qu6 servicio estamos
cobrando en el literal o). Sefior Director Financiero: De los servicios que realiza la
Unidad de planificaci6n supongo yo para hacer todo esto. Seffor Conceial
Abooado Mario Aquilar: Supongo que estamos cobrando por las divisiones,
porque hacemos algo o le estamos cobrando solamente porque divide. Sefror
Director Financiero: El servicio administrativo fundamentalmente se cobra por el
trabajo que realiza el Funcionario Municipal, el Servidor Municipal en atender el
pedido de un ciudadano, cuando un ciudadano acude hacer una solicitud, por el
servicio que necesita. Sefror Conceial Aboqado Mario Aquilar: Cuando un
ciudadano va y compra formularios de divisi6n o para las lineas de fdbrica ahi
estdn pagando el servicio les cobran $18 por ese servicio. Seffor Director
Financiero: Alguna vez se trat6 ese tema y recuerdan ustedes que yo les habia
manifestado que inclusive para una linea de fSbrica sea de un terreno de 200 m
como uno de 10.000 m, el valor es el mismo, no hay ninguna diferenciaci6n por lo
tanto se mantienen esos valores. Sefror Conceial Abooado Mario Aquilar:
Estamos cobrando dos veces por el mismo tr6mite. Sefior Director Financiero:
Pero es por llnea de f6brica, este es por fraccionamiento, por la autorizaci6n para
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fraccionamiento. seflor conceial Aboqado Mario Aouilar: pero necesitan la llnea
de fdbrica, es uno de los requisitos. Seflor Director Financiero: Entonces aqui se
est6 haciendo por lo menos alguna diferenciaci6n por la extensi6n del terreno.
Sgflor concejal Aboqado Mario Aouilar: se est6 cobrando dos veces por el mismo
tr6mite. seffor Director Financiero: La otra es por linea de f6brica. sefror conceial
Aboqado Mario Aquilar: Y cu6l es el servicio que estamos cobrando en ti dwisi6n.
Seffor Director Financiero: La autorizacion para el fraccionamiento,
desmembraci6n. Seffor conceial Abooado Mario Aquilar. Nosotros o la comision
autorizamos la division, por eso estamos cobrando, quiero estar claro porque
estamos cobrando. seffor Director Financiero: ustedes tambien son servidores
p0blicos y el tiempo que se utiliza en atender el trdmite ciudadano, todo eso se
llama servicios administrativos. sefior conceial Abooado Mario Aouilar: pero
tenemos un sueldo, nos est5n pagando por nuestro trabajo y nosotros debemos
cobrarles a los ciudadanos. Sefror Director Financiero: El Municipio le cobra al
ciudadano por el trabajo que hacemos como servidores municipales, ese es el
servicio administrativo, nosotros recibimos un sueldo. sefior conceial Aboqado
Mario Aouilar: El momento en que usled hace una solicitud de fraccionamiento, de
divisi6n, de linea de f5brica, dentro de los requisitos est6 compra de formularios,
certificados de gravdmenes, certificados de no adeudar al Municipio, todo eso y
est6 cobrando el Municipio de eso, porque todo tiene una especie valorada. Sefror
Director Financiero: Por cada concepto est6 especificado ahi para que nom5s es.
Seffor Concejal Abooado Mario Aquilar: Una vez que ya estamos cobrando eso
nosotros el momento en que ya presenta la solicitud de divisi6n le volvemos a
cobrar ahora por nosotros autorizar la division. Sefior Director Financiero. Asi es.
Seffor Conceial Aboqado Mario Aouilar. 56lo eso queria estar claro nada m5s.
Sefior Director Financiero: El hecho de autorizar el fraccionamiento. Se6or
Vicealcalde: Est6 a consideraci6n seftores miembros del Concejo la exposici6n
que ha hecho el Director Financiero para hacer esta reforma especialmente al
Articulo 5 literales m y o) Del m) ya se ha hecho la observaci6n el o) est6 a
consideraci6n. Sefror Conceial Economista Rodrioo Ofiate: Sefior Alcalde,
compafieros Concejales, sefiores T6cnicos yo solamente una observacion en
donde dice facturas por consumo de agua potable si bien es cierto ya lo
revisamos dentro de la Comisi6n y de pronto yo puedo estar equivocado pero ahi
dijimos para que guarde hegemonia del 0.21% eliminar ese porcentaje y poner el
0.00 21 para que guarde hegemonia con lo de abajo que est6 0.06 RBU, O.O9
RBU, entonces no s6 si aniba le ponemos 0.002'l sin el porcentaje o cu5l es la
situaci6n. Seftor Director Financiero: Simplemente por cuestiones t6cnicas si
ponemos aqui dos ceros se aleja mucho de una unidad t6cnica monetaria por
decirle algo, entonces se separa mucho, asi serla la idea de dejar 0.0021 por el
RBU y se le ve un poquito m6s cerca de una unidad monetaria el 0.21%. Ahora
por guardar hegemonia si vale la pena y es buena la observaci6n, podriamos
hacerle abajo tambi6n el 60/o para que tenga relacion que es lo mismo y le
dejariamos un poco m6s en unidades m5s cerradas, cu6l es el fundamento de la
matem6tica siempre hacerlo lo mes entero posible, llegar a redondear lo m6s que
se pueda, si le dejamos muy alejado de una unidad, est6ticamente va a quedar
mal, 9%, el 11% hasta ahi. Ahi tendrla relaci6n de lo que se est6 tratando el tema.
Sefior Conceial Eco. Rodrioo Oiate: 56lo con esa observacion y que se remita a
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la Comisi6n pertinente para que se pueda dialogar ahi y presentar el informe.
Sefror Vicealcalde. Con la propuesta que acaba de hacer el Doctor, no va a influir
en cobros mayores a los que estSn establecidos. Sefror Director Financiero: No
cambia nada. Sefror Vicealcalde. Porque ahi estamos hablando de un 9% del
sueldo b6sico unificado. Sefior Director Financiero. M6s o menos estamos
hablando de 20 y pico de d6lares, que era la propuesta inicial del proyecto y la
aprobada por Ia Comisi6n de Finanzas que present6 ac6. Sefror Conceial
Economista Luis Barona: Vea Doctor que le parece seffor Alcalde, si es posible
salgamos de la duda, cu6nto es lo que le afecta en una divisi6n a un ciudadano
comrin y corriente con un ejemplo, si es posible. Sefior Director Financiero:
Estdbamos viendo el dia que hicimos el informe de la Comisi6n de Finanzas unas
propiedades extremadamente grandes en cuanto al Srea de terreno, habiamos
visto una de 90.000 m2. Sefror Vicealcalde: Una de 70.000 m era la de Don
Guerrero. Senor Director Financiero: Yo no s6 cu6ntas propiedades habr5 de una
extension de esta naturaleza. Sefior Vicealcalde: Yo conozco 3 aqui en Cevallos.
Sefior Concelal Abooado Mario Aquilar: Hagamos de una que es com0n,
hagamos una division de cuatro lotes de terreno con la extensi6n minima rural de
900 m. Sefior Conceial Economista Luis Barona: De 3600 m. Sefior Vicealcalde:
Lo que pasa es que ellos podrian salir afectados. Sefror Conceial Abooado Mario
Aquilar: Cu6l es el lote minimo en la zona rural 900 m, hagamos que una sefiora
ha tenido cuatro hijos y va a dividir el terreno en 900 m. Sefior Conceial
Economista Luis Barona: Ahi v6ale cuanto le afecta. Sefior Director Financiero
hasta los 4000, tiene que pagar el 11o/o del RBU, para hacer una division, 6sta es
el 6rea total a fraccionarse, cu6nto tiene que pagar. Sefior Conceial Economista
Luis Barona: 40,26. Sefror Director Financiero: Eso era lo que se proponia $40 en
el proyecto, se dej6 en porcentaje para que m6s o menos se ajuste a lo que
estaba aprobado mismo. Una de 10.000 m hagamos. Se6or Conceial Economista
Luis Barona: Si divido esos 40,26m para cuatro, cuAnto tiene que pagar. Sefior
Director Financiero: Por los primeros 4.000 paga 40,26, por los 6000 pagarlan un
@ntavo por cada metro cuadrado, por los 6000 m m6s $60. Seffor Director
Financiero: Da un total de $100.26, eso pagaria uno de 10.000 m. Sefior Conceial
Economista Luis Barona. Por ejemplo por donde yo vivo la extensi6n es de casi
3.000 m. Seffor Director Financiero: Siendo m6s exactos en t6rminos generales,
por cada metro cuadrado del drea del terreno hay que ponerle un centavo cuando
es superior a 4.000, si son 15.000 m ser6 $150, si son 20.000m ser5 200 USD
que tendr5 que pagar por la autorizaci6n para fraccionamiento, a parte de todos
los dem6s tr5mites que tienen que hacer. Seffor Conceial Abooado Mario Aquilar:
P6ngale lo que cuesta la division, sume lo que cuesta la linea de f6brica, los
formularios de traspaso de dominio, lo que cuesta el certificado de no adeudar al
Municipio, sumemos lo que cuesta el certificado de grav5menes y veamos cuanto
sale, todo lo que nosotros cobramos por fraccionamiento. Seffor Director
Financiero: Pero yo no conozco mucho. Seffor Conceial Abooado Mario Aouilar:
Yo si conozco las cifras, yo puedo dictar no hay problema. Seffor Director
Financiero: De un terreno de '1.000 m. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: De
3.600. Sefror Director Financiero: Tendria que pagar 40.26. Sefror Conceial
Aboqado Mario Aquilar: Diciendo que solo saca una linea de f6brica, que sea por
la totalidad del terreno, solo un lote de terreno, casi $ 48 de la linea de flbrica,
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digamos que son los mismos cuatro hijos son $22 de los certificados de no
adeudar al Municipio, ahi est5 5.49 cuesta cada certificado, neceslto un certificado
de grav5menes que son uno en Ambato de 7 USD y otro de $19 aqui en
cevallos. seffor Director Financiero: y por qu6 hay que sumarle el de Ambato.
Sefror Conceial Aboqado Mario Aquilar: por que antes era parroquia hay que
sacar en Ambato y en Cevallos, eso nomds sume, sin contar el plano y nada de
esas cosgs. seior Director Financiero: 127.26. sefror conceial Abooado Mario
Aouilar: s6lo de lo que nosotros cobramos como Municipio, sin contai lineas de
fSbrica, sin establecer los planos ni nada del resto de requisitos que el Municipio
no hace, pero cobramos de eso. Sefior Director Financiero: pero que dice usted,
es mucho eso. sefior conceial Abooado Mario Aquilar: claro. sefior Director
Financiero: Yo si les pediria de alguna manera ir a otro Municipio tarnoien y
averiguar. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: yo me doy la vuelta en todos
los Municipios y le podria decir los precios. sefior Director Financiero: En Ambato
hay como 10 requisitos que tienen que pagar. Sefior Conceial Aboqado Mario
Aquilar: Para un traspaso de dominio o una divisi6n. sefior Director iinanciero:
Para una desmembraci6n o fraccionamiento, los reglamentos. sefror conceial
Aboqado Mario Aquilar: Eso es urbanizaci6n, si vamos hacer aqui urbanizacion,
nosotros tenemos 32 requisitos. sefror Director Financiero: son para aquellas que
necesitan cronograma valorado de obras. seior conceial Abooado Maiio Aquiiar:
Es para los que no requieren, es una divisi6n com0n y corriente. Se6or Diiector
Financiero: Yo como les digo aqui se est5 considerando un poquito m6s de
diferencia por la extensi6n del terreno. sefior conceial Aboqado Mario Aouilar. Es
el [nico Municipio que cobra por divisiones. sefror Director Financiero: En todos
los dem6s casos ustedes saben que es el mismo valor, menos de este valor
exactamente lo mismo en todos los dem6s casos. sefior conceial Aboqado Mario
Aouilar: En todos los cantones todos cobran lo mismo pero sin el valor de la
divisi6n y todos los formularios son la segunda o la tercera parte de lo que
nosotros cobramos. Sefior Director Financiero: Veamos el volumen de ingresos
que va a tener el Municipio por eso no nos estamos exagerando, cu6ntos casos
de estos hay en el Municipio. Sefror Conceial Aboqado Mario Aquilar: No se cobra
por los casos que tenemos, pongase por el bolsillo de la gente, encima que aquI
en Cevallos hacer una escritura no es caro, es carlsimo, encima de eso le
ponemos otro impuesto m6s que tienen que pagar por haberles dado aprobando
la divisi6n, pong6monos de los dos lados, cu6nto cuesta un formulario de
traspaso de dominio, vera que no est6n puestos los formularios de traspaso, valen
$13 pero pongamos s6lo el valor de un formulario de traspaso de dominio en
Ambato vale 2 USD aqui valen 13 USD, la tinea de f6brica vate g USD aqui
cobramos casi $50 y nosotros cobramos por el servicio de la linea de fdbrica y
nosotros pedimos el plano, el DC, la factura, traen eso y aqui solo ponemos el
sello de aprobado y de eso cobramos $ 18. Seffor Director Financiero: yo estoy de
acuerdo en que se cobre ese valor porque los Municipios ahora m6s que nunca
deben generar sus propios ingresos. Sefior Conceial Abooado Mario Aouilar: pero
es el [nico Municipio de la provincia que cobramos. Sefror Director Financiero. y
ya han de ver los dem6s y ojal5 nos copien. Sefior Conceial Aboqado Mario
Aquilar: Con la crisis econ6mica y ahora la gente est6 queddndose sin empleo
dificilmente. Seior Director Financiero: No es el rlnico a lo mejor aqul en
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Tungurahua sea el (nico, son dineros que si se cobra por los servicios que el
Municipio presta. Sefior Concejal Aboqado Mario Aouilar: De que estamos
cobrando en cada paso que dan para la solicitud de la divisi6n cobramos, por todo
cobramos nosotros. Seffor Director Financiero: Se cobra lo mismo sin diferenciar
el 6rea del terreno y lo [nico que se est6 haciendo ahorita con esto, es diferenciar
en algo a un predio de 200 m de 1000 m y de 10,000 m. Seffor Conceial Aboqado
Mario Aquilar: Si nosotros hici6ramos los planos y les cobr6ramos de la linea de
fdbrica nosotros mismo haciendo los planos, quien va a protestar, si aparte de que
nosotros le cobramos la linea de f6bricas, le vamos a cobrar por la divisi6n, el
plano que usted est6 diciendo de 3600 no deja de costarle $150, que hace un
profesional afuera, no hace un profesional aqui, si hici6ramos aqui nadie
protestara, si vamos a cobrar $40 por hacer un plano, todo mundo fuera feliz, pero
el plano se trae de afuera, se trae el plano, la factura, un monton de requisitos,
mas trabas ponemos nosotros en vez de agilitar los tr6mites, ponemos m6s
trabas. Seffor Director Financiero: Ojald mds bien con eso de los planos que usted
este diciendo Dios mediante con la actualizacl6n. Sefior Conceial Aboqado Mario
Aquilar: A mi me preocupa bastante porque acabamos de ver que anteriormente
estaba en la Ordenanza que nosotros aprobamos estaba $0.50 en la facturaci6n
del consumo de agua potable, estaba en la Ordenanza. Seffor Director Financiero:
No, 77 estaba, no s6 por qu6 raz6n se fue ese valor. Sefror Conceial Abooado
Mario Aquilar: A eso me voy, yo s6 que fue un error sin intenci6n, pero nosotros
si fu6ramos legales como queremos ser, debimos haber cobrado $0.50 porque
eso decia en la Ordenanza, no s6 con la autorizaci6n de quien hicimos y como a
nosotros nos vale la Ordenanza pongamos 75. Sefior Conceial Economista Luis
Barona: Es que no se puso nada, nosotros no pusimos nada. Seffor Conceial
Aboqado Mario Aquilar: 50. Sefror Concejal Economista Luis Barona: Nosotros en
esta Ordenanza hemos puesto pero de ahl anteriormente se ha venido cobrando
77. Seffor Conceial Aboqado Mario Aouilar: Yo no digo que si estaba o no estaba,
pero si nosotros hemos aprobado 0.50 centavos tiene que haberse cobrado 0.50
centavos, si fue un error de nosotros debian haber corregido r6pido, el momento
en que lo hemos aplicado los $0.50 como estaba en la Ordenanza en ese
momento nos ddbamos cuenta que habla un e]ror y modific5bamos. Sefior
Director Financiero: Se dieron cuenta abajo, lo que pasa es que yo les habia
dicho que vamos a esperar un poco para hacer la reforma y el argumento del
lngeniero es que no se puede bajar a 50, porque este valor proviene de una
f6rmula poli n6mica. Sefior Conceial Aboqado Mario Aouilar: No se debla haber
esperado, si en la ordenanza decia eso, eso es ley para todo el canton, ese
momento debia decir habido un enor, nos hemos equivocado conijamos
inmediatamente, antes de que contin0e el error, pero no, usted mismo dice que ha
dicho que esperemos un poco para ver c6mo solucionamos. Seffor Director
Financiero: Para presentar la reforma decia, porque 6l me di.lo que no se podia
bajar a $0.50. Sefior Conceial Abooado Mario Aquilar: lnmediatamente hubiese
hecho la reforma. Seffor Director Financiero: En eso estamos ahorita. Sefror
Vicealcalde: Seffores Concejales ya han escuchado las exposiciones, tomemos la
resolucion del caso, en primer lugar esto de literal o) ya estaba aprobado, ahorita
estamos haciendo las reformas del porcentaje. Seflor Conceial Abooado Mario
Aouilar: Antes de dar mi voto para ver si apruebo o no apruebo necesitaba
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enterarme de porque estamos cobrando, ahorita estoy clarisirnos de pOrque
estamos cobrando Senor vicealcalde:A!guna ctra argumentaci6n de los senores
Concelales senor cOnceLl E∞ nom:sta Luis Barona:Ninguna de m:parte Seior
Concehl Rod“ oo Onatα Bueno hadendo a∞ tad6n a hs pdabras dd senor
Concejal Mario Aguilari si bien es cierto si es caro aqu:, pero tambi6n nosotrOs

tenemos que darnos cuenta que el Gobierno es aut6nomo y descentralizado,esto
quiere decir que nosotros debemos ser autosuncientes con nuestros recursos,si

nosotros hacemos un anansis y pOr a) O b) CirCunstancias no ‖egan las
transferencias  de  parte  dei  Gobierno  centra!,  e:  Gobierno  Aut6nomo
Descentra‖zado desaparecerFa, entonces por ese motivO yo recOrdaba cuando
algunos politicOs anos atras decfan que cuando se cantoniz6 Ceva‖ os les decFan
que tienen que hacer muchas reformas aqur en el cant6n, para que puedan ser

aut6nomos, para que no dependan del Gobierno central, entonces desde esa
6poca se ha venido subiendo los impuestosl a tal punto de no depender mucho
del Gobierno central, si nosotros hiciё ramos un anaiisis dei tiempo pasado, es
muy alto los impuestos es verdad,pero nosotros somos pequeios en distribuci6n

territorial y!o que ha hecho el Municipio desde 6pocas antenores es tener unos
irnpuestos a!tos,con el o切 etiVO de ser autosuncientes Hay que ver el otro lado de
la moneda, las personas que tienen los predios si fueran tambi6n conscientes y
pagaran un irnpuesto predial acorde al valor cOmerciaL tambi6n estarra de

acuerdo,peЮ  miren si ustedes hacen un analisis del valor predial son baJos y 10S
valores comerciaies a los que venden ios prOpietarios son altisirnos,entonces no

hay armonfa entre lo que tienen y entre lo que venden Yo estoy de acuerdo que

se les podria balar pero siempre y cuando elios tambiёn sean conscientes de lo
que tienen y de lo que venden, porque no puede ser iusto yO he visto en los

catastro que esta a s20 y cOmercialrnente los venden a 200,entonces parte de
e‖os depende y de nosotros tambien de los catastros, para eso se va hacerla
actua‖zaci6n catastraL  para justamente tratar de corregir todos esos errores y
que el catastro municipal sea iguai al catastro∞ mercial Senor vicealcalde:
senOr cOncela! Caceres Senor conceiai Marco caceres: Ninguna senor
Vicealcalde Senores esta a∞nsideraci6n la propuesta de reforma para p百 mera
mstanda selor concehi Abogado Mano Ag面 br Yo soy d p口 mero de b‖ sta,en
cuanto al porcentaje que dice ahf yo no tengo ning`n problemal en cuanto a!a
facturaciOn del ∞ nsumo de agua potable  que quede claro que yo ya me
pronuncie por eso,que debimos haber respetado lo que decra ia Ordenanza y si

habra un error debiamos haberio corregido oomo se debFa hacer a tiempoi no

delar que pase eltiempo y decirfue un error, la ordenanza es!ey nuestra, es iey
que debemos cump‖ r porque nosotros somos los legisladores y nosotros
imponemos ias leyes sobre lo otro,s6!o relrar el porcentaje que esta por un error

estoy totalrnente de acuerdo en que se retire o se rectifque eso, mi desacuerdo
∞ n io del cobro de la Ordenanza que estaba O,50 Senor vicea!calde:En eltema

del agua potabie quisiera que se clanlque senOr conceial Abooado Malo
Aou‖ ar: En la Ordenanza estaba que se cobre s0 50 de d6!ar y ahora se ha
modilcado como estaba 0 21%de:salario basicO uniflcadol lo que nos acaba de
explicar el∞ mpaieЮ FinancieЮ  que es s0 75 Senor Director FinancieЮ :s077
senOr cOnceiai Abogado Mario Aou‖ ari Con eso estoy de acuerdol eso se ha
venido manteniendo antenormente, !o que decFa es que nosotros teniamos que

10



⌒

⌒

respetar lo que decFa la Ordenanza, si habia un error teniamos que haberio
corregidO a lempo y no delar que pase eltiempo Senor Vicealcalde:Usted apoya
el pedido de reforma SenOr cOnceia!Abooado Mano Agu‖ ar Si de los dos
apruebo y ya hice mi pronunciamiento sobre mi descontento de que cobremos
dos veces por el mismo tramite, yO estarFa de acuerdo como dice ei companero
onatei nOsOtros deberfamos cobrartal vez un poquito mas o un pOquito m6s caro
si nosotros fu6ramos pequenos,si nosotros fu6ramos equitativos tendrfamos que
dar un servicio para cobrar, nosotros no estamos brindando ning6n servicio y
estamos oobrando y ya les especinque de tOdos los rubros nosotros cobramos,
pero todos :os papeles todo eso nos traen directo a entregar, no es que el

Municipio presta el servicio, si nosotros queremos ser rnas equitativos, nosotros

deberiamos brindar el servicio y cobrarles por el servicios,si nosotros cobramos
porlinea de fう brica,tendrramOs que darla linea de fabrica,con el plano inc!uido,

ese seria un cobro real y estab!eciendo que nosotros estamos pagando de un
servicio al MunicipiO, 10 que decra el cOmpanerO onate  yo nO comparto: los
ciudadanos no pOnen el catastro,e‖ os se acogen a lo que dice el catastro y en
base a eso pagan,ya se hizo en e1 2010 y se trat6 de aproximarlos catastros al
valor real, lo que pasa es que Ceva‖ os ha seguido incrementando !os costos,
porque se ha vueito turistico,comercial pero eso no es culpa de los ciudadanos,

e‖os no ponen el ava16o,e‖ os hacen la oferta y demanda en el mercado,si ∞ mo
Municipio desde e1 2010 no hicieron,  estamos ya seis anos, nOsotros reciё n
estamos en ei segundo an。 , estamos tratando de hacer lo que se debi6 haber
hecho antes, e‖ os debFan haber ido cada dos anos equiparando el precio del
mercado∞ n el catastro y e‖os hubieran tenido que pagar rnas de 10s impuestos,
no podemos echarle el muerto a los duenos,pOrque e‖ os nos ponen ei catastro
senOr vicealcaldei SenOr cOncelal Barona Senor conceial Eco Luis Baronai Se
analiz6 en Comisi6n, apoyo el informe y lo que quisiera que conste todas ias
observaciones que ha hecho el companero Aguilar, para que de todas maneras
se pase a segunda instancia y poderlo analizar mas a fondo y Sacar melores
oonclusiones para el informe de segunda instancia Aprobado SenOr cOnceial
Rodrioo Onate, POr ser parte de la Comisi6n, no tengo ningon inconveniente yo

apruebo en pnmera instanda Selor ConceiJ Mar∞ caceres De cual manera
senor Alcalde encargado apruebo la reforma Senor vicealcalde: Yo si quisiera
∞ mpartir un pequeno comentario sobre eltema,yo comparto∞ n la idea que da
el companerO cOncela1 0nate,si bien es ciertO un poco tiene!a raz6n el Concelal
Aguilar, pero si debemos∞ nsiderar eitema de:cobro,si bien es cierto eltema
de ios ava16os y catastros tiene que sa‖ r de aca, pero lo que se puede haceria
observaci6n a la ciudadania es que el rato que tiene que aportar con su obligaci6n

moral y lega: de los irnpuestos no lo hacen, pero si se aprovechan de la
infraestructura que pone el Municipio,10 que pas6 aca enla Gonzう lez Suarez no
mas,el va10r del metro de tierra a s20 y cuando fueron a vender dりerOn s400 el
metro y que pusieron e‖ os y cuando hay que aportar eltema de los impuestos y
:as tarifas que tienen que pagar al Municipio no 10 quieren hacer, mas bien hay
resistencia, eso habria que hacer una meditaci6n tambiё n, en base a la
infraestructura que pone el Municipio los ciudadanos inlan los precios de sus
propiedades tanto delう rea urbana comO dei area rural El caso del Agua Santa
ese sector estan pOniendo a s80 el metro,qui6n va a pagar una cantidad asi,eso
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en eltema oomercial y cuando quieren pagar ios impuestos se resisten, eso si
habrFa que hacer una renexi6n tambi6n En e!tema de los servicios yO si pienso
que  :o  que  estan  reclamando  los  senores  cOncelaies  seria  bueno,
lamentab:emente no ha venido ei Administrativo,que se haga una motivaci6n a
los Empleados que estan trabalando en las diferentes areas,que se busque una
melor calidad de servicio a los usuanos,hOy mismo por elemplo eitema de los
p!anos que esta hablando el Concelal Aguiiar seria importante que se haga una

reingenieria,ahora el Arquitecto no sabe qu6 hacerse y el otro en cambio estaba

bay, entonces hay que hacer una reingenieria ei que esta bay pOdria hacerlo que
est6 diciendo el Concela:Agu‖ ar,apOyar haciendo los planos,:o que requiera el
ciudadano en ese tema de tr6mites,con eso agradecer a los senores cOncelales
yla resoluci6n es que se aprueba en pnmera instancia RESOLU(〕 :ON LueqO de:

debiarnos haberio correaido a tiemoo.Una vez que se ha agotado el orden del

agradece po「  la presencia y da por
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